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1．⑴用符号表示：2个水分子                 1 个钠离子          

⑵运送“神州五号”载人飞船的是长征二号F捆绑式大推力运载火箭，升空时的主要燃料之一是偏二甲肼（化学式为C2H8N2），偏二甲肼由        种元素组成，一个偏二甲肼分子中含有      个氢原子。

⑶1993年，中美两国科学家共同合成了世界上最大的碳氢分子，这种分子由1134个碳原子和1146个氢原子构成，请你写出此种物质的化学式          。

2、用化学符号表示：2个氯原子       ，3个氮分子       ，4个亚铁离子       
3．按要求各写一个化学方程式：

    (1)既是化合反应又是氧化反应：                                         。

(2)只是氧化反应不是化合反应：                                         。

4. 只用一种化学试剂鉴别一瓶蒸馏水和一瓶刚通过二氧化碳气体的水,请举出符合该要求的两种试剂（1）_____    （2）_____     。

5. 有A、B、C、 D四种物质；A是无色无味的气体；B在A中燃烧发出明亮的蓝紫色火焰，同时生成一种无色有刺激气味的气体C；D是一种无色的气体，把D通入澄清的石灰水中，石灰水变浑浊．试判断A、B、C、D各是什么物质．请将答案填在空格内。

A是________；B是________；C是________；D是________．
6．三峡水电站是目前世界上最大的水电站，2006年5月20日三峡大坝全线建成。

  (1)三峡水电站工作时，把水的机械能转化成      能；

  (2)发电机是根据法拉第发现的             现象制成的；

  (3)目前，我国城乡主要依靠燃煤供电。三峡水电站利用水力发电，相当于每秒能为国家节约1.6吨燃煤。如果这些燃煤中碳的质量分数为75％，则相当于每秒可以减少     吨二氧化碳的排放；
7．植物体的结构与它的生长环境相适应的，生长在阴湿环境下的植物叶片往往较大，有利于植物体接受微弱的        ，而阳生植物的叶则较小，有利于植物体减少         。
8．在炎热的夏季，像兰花这样的草本花卉要进阴棚，并经常向叶面喷雾水。这样可以增加周围空气的湿度，减小                ，防止萎蔫。

9．黑龙江的大米越来越受人们的喜爱，因为它是“绿色食品”，它在生长的过程中不需要施肥。你觉得黑龙江的土壤类型是            ，在它的各项组成中         比较多。 

10．刚刚移植的植物体往往要          ，并要将              剪去一部分。

11．植物体吸收的水分和无机盐进入植物体后先后经过的器官是：     →      →    。 

12．电磁铁由通电螺线管和       组成，电磁铁的磁性有无可以由          来控制。

13．在家庭电路中，开关和电灯是      联的，插座与电灯是       联的。

14．通电导体在磁场中的受力方向与          和          有关。如果改变其中一个量的方向，则受力方向将      （填改变、不变或不一定）；如果两个量的方向同时发生改变，则受力方向将       。（填改变、不变或不一定）

15、某化合物由X、Y两种元素组成，X、Y两元素的质量比是3∶8，又知X的相对原子质量是Y的相对原子质量的0.75倍，则该化合物的分子式可能是        。
16．镁条在空气中燃烧，不仅生成氧化镁，还有少量镁与氮气化合生成氮化镁(Mg3N2)。

  (1)请你写出镁条燃烧生成氧化镁的化学反应方程式_______          ___；

  (2)若有24克镁在空气中完全燃烧，则所得产物的总质量m ______40克(选填：“>”、“=”或“<”)。
[image: image1]17．如图所示，在棒上套一串磁环，上面三个环都悬浮着：

（1）怎么会出现这个现象？                     ；

（2）若最底下的磁环的底面是S极，试标出最上面磁环的极性？
（3）现代的磁悬浮列车就是利用                          ，将车身托起，这就大大减少了摩擦阻力，使列车行驶速度达到每小时三百多公里。
18、回答下列问题：

  ⑴明矾是日常生活中一种常见的物质，可用作净水剂，其化学式为KAl（SO4）2•12H2O。该物质是由      种元素组成，其中铝的化合价是        。

  ⑵1985年科学家发现了一种新分子，它具有空心的形似足球的结构，化学式为C60。试回答它属于        （填单质、化合物或混合物）；它与金刚石、石墨都是由        （填名称）组成；它们物理性质差异很大的原因是                                  。

19.近年来杭州的空气质量明显好转，天空更蓝了，鸟鸣增多了。从杭州的空气质量日报中也可以看出，二氧化氮、           、可吸入颗粒三种污染指数降低了。

20、过氧化钠（Na2O2）是一种淡黄色粉末，在常温情况下能跟二氧化碳反应生成碳酸钠（Na2CO3）和氧气。写出反应的化学方程式：                                    。

21．土壤中的水分和无机盐进入根毛细胞的途径是：土壤溶液→            → 细胞膜→            →         。

22．请你说出二个应用电磁铁的生活或生产用品：              、               。
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23．我国家庭电路的电压是      伏，交流电的频率为      赫兹，一般情况下，对人体的安全电压不超过       伏。为防止因电流过大而损坏电路，通常在电路中安装有        。
24．英国物理学家          经过10年不懈努力，在1831年发现了        现象。
25．如图为居民小区自动供水装置，虚线框中的元件是            。当水箱水位到A位时，水箱水满，指示灯      灯亮，电动机      （填“能或不能”）自动抽水。

26．氕、氘、氚三种原子的        数相同，互为        。
27．炒菜时油锅着火时立即盖上锅盖灭火的原理是                               。
28．根、茎、叶中的导管和筛管在植物体内形成了两个相对独立的管道系统。其中导管负责运输                  ，筛管运输             。

29. 将二氧化碳气体通入紫色石蕊溶液中，再将该溶液加热，溶液的颜色是      色。
30、某农工商集团和生产基地工作人员，在可控制温度和大气成分的塑料薄膜大棚中栽培蔬菜，为了提高蔬菜产量，常常采取一些措施，当白天温度适宜，光照充足，土壤中水分、无机盐充分满足植物生长时，为使作物增产，应采取的措施                     ，采取措施的主要理由是                                                    。                         

31、在反应A＋B=D＋C中，若20克A和10克B正好完全反应生成5克C，则4克A和______克B正好完全反应生成____克D。若D的相对分子质量为75，则A的相对分子质量为_____。

32、由地壳中含量最多的金属元素、非金属元素组成的物质的化学式应是__________。
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33、如图所示是一种环保型手电筒，这种手电筒不用化学电池作为电源。使用时只要将它来回摇晃，就能发光，并且来回摇晃得越快，手电筒发光越亮。这种
手电筒所产生的电能是根据______________原理获得的，其能量转化
是____ __能转化成电能。

34、自然界中产生氧气的途径主要是_____________，消耗氧气的
途径主要是_____________。

35、过氧乙酸是常见的消毒剂，其化学式为C2H4O3。则C2H4O3的式量为_________，过氧乙酸中C、H、O三种元素的质量比为___________，过氧乙酸中氧元素的质量分数为________，C2H4O3分子中C、H、O原子的个数比为___________。

36、从H2、CO2、CH4、N2、He五种气体中，按题意选择适当的物质并用化学式填空。

（1）空气中含量最多的是_________。（2）光合作用的主要原料之一是_________。
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（3）可填充霓虹灯且通电时会发出有色光的是__________。
（4）具有可燃性的气体是____________。

37、如图7所示，闭合开关，电灯不亮，用试电笔(也称测电笔)接触D点时氖管发光，接触E点时不发光，说明D、E间        。若试电笔接触A至F各点都发光，说明                   。
38、小明到市土管部门和环保局了解有关土壤资源等情况后，更加认识到土壤资源的最大威胁来自于对它的                 

和              。如何采取有效措施加以保护，请提出一条具体的做法：                              。
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39．为农作物锄草是农业劳动中不可缺少的环节，锄草的过程不仅能增加土壤中的空气含量，以保证根部        作用的需要，而且死亡的杂草还能转化为土壤中的         ，为植物的生长提供营养。

40．在晴朗的早晨，小明把一株植物套上一个透明的塑料袋，扎紧袋口放置在阳光下。一段时间后，他观察到塑料袋内有许多小水滴，这是植物的        作用产生的。下午5时小明打开塑料袋口，迅速把一支快熄灭的小木条伸进袋内，木条复燃了，这说明                    。
41．周末晚会上，小明将干燥的铝粉与研细的碘片均匀混合，置于石棉网中央。然后往混合粉末中滴加2滴水，并用1000毫升大烧杯盖住，杯内即呈现出美丽的紫色烟雾，同时放出大量热，生成一种叫碘化铝（A1I3）的化合物。试回答：
   (1)水能加快碘与铝的化学反应速度，在此反应中水作为            。
   (2)A1I3中铝元素与碘元素的质量比为            。
42.对知识的归纳与整理是学习自然科学的重要方法。现有如下三个化学反应：
①S+O2点燃SO2      ②2CO+O2点燃2CO2      ③3Fe+2O2点燃Fe3O4
  (1)通过比较可发现它们有许多相似之处。

其一：从化学反应类型看，都是化合反应；

其二：                                                   。

(2)请再写出符合上述两点要求的一个化学方程式：
                                             。
43.小坤同学发现他家养的鲜花植株矮小，茎杆很细，叶片发黄，便利用所学知识,施加了右图包装袋所示的化肥，这种化肥的相对分子质量是_______，此袋化肥中氮元素的质量是        。
44．小明用图示形象地表示氯化钠的形成过程：
[image: image7.png]



[image: image12.png]



    并提出以下观点：①钠原子易失去电子，氯原子易得到电子；②钠跟氯气反应生成氯化钠；③氯化钠由钠离子和氯离子构成，④氯化钠由钠与氯气组成；⑤钠离子比钠原子稳定。你认为不正确的有             (选填序号)。

45．下图是关于甲烷在空气中燃烧生成二氧化碳和水的反应模型。
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 (1)从反应模型中我们可以得出的结论：
①                              ；②                                
  (2)写出甲烷在空气中燃烧的化学方程式                                    。
46. 有A、B、C三种元素，A元素的单质按体积分数计算是空气里含量最多的气体；国际上将B元素的一种同位素原子质量的1/12作为相对原子质量的标准；C元素的单质可使带火星的木条复燃。试判断：
  （1）A是       元素（用元素符号表示）；

  （2）B元素与C元素组成的化合物是          （用化学式表示一种即可）；
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  （3）写出由A、B、C三种元素中的二种元素组成的离子         （用离子符号表示一种即可）
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47．右图是电动机和发电机的模型图。

   (1)图甲是          模型，它是把
     能转化为        能的机器。 
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    (2)图乙是根据                 的原理制成的。

(3)图甲中的E、F表示         ，它能使线圈一转到平衡位置立即自动改变线圈中的           方向，使线圈不停地转动下去。
� EMBED PBrush  ���





磁铁





线圈





�





�INCLUDEPICTURE "../../../Administrator/Local%20Settings/Temp/Rar$DI00.915/15.files/152.gif" \* MERGEFORMAT ���





�








甲                             乙





�





�








[image: image11.jpg]i i Eﬁ’



_1178481350

